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https://www.100test.com/kao_ti2020/112/2021_2022__E9_A6_96_

E9_83_BD_E7_BB_8F_E6_c73_112361.htm 首都经济贸易大

学1999年会计学考研试题 注意事项：1、本卷共十二题，

计100分。 2、请将答案写在答卷上，不要写在试卷上。 3、

计算题答案取小数点后两位。 4、试卷中所用“时间价值”

自己计算。 5、计算题应列出计算过程，不能只写答案。 计

算分析题： 一、(本题18分)某企业销售一批商品，总价款400

万元，分4年付款。每期收取价款的25%，该批商品的成本

为300万元，增值税率17%。要求：1、分别按分期法、成本补

偿法进行有关的帐务处理。2、指出两种处理的结果对企业的

不同影响。 二、(本题 5分)某公司拟以贴换方式取得一台设备

。换出的旧设备原值 50，000元，已提折旧32.000元，市价12

，000元；换入的新设备售价120，000元，换新折让价20，000

元，支付银行存款100，000元。要求：1、确认新设备的价值

。2、编制贴换业务的会计分录。 三、(本题12分)某设备原

值10万元(不考虑残值因素)，采取直线法计提折旧。会计使

用年限4年。税法规定使用年限 5年；企业每年实现利润 100

万元，所得税率 33%。要求：1、计算各年所得税时间性差异

和时间性差异影响纳税额。2、做出企业就该设备各年计算所

得税的帐务处理。 四、(本题12分)某企业投资于一项目，在

建设期初借入100万元借款，约定在开工后每年以等额还本付

息方式还本付息。建设期2年，还款期5年。预测，开工后每

年应还本和付息的金额(年利率 10%)。 五、(本题10分)某企业

有关资料如下：1、资产负债资料：流动资产 369 215 短期借



款 263 549固定资产净值 29 121 长期借款 3 287无形资产 10 773 

股本(每股1元) 53 700长期投资 26 469 资本公积 115 042总计 435

578 总计 435 5782、其他资料：销售收入 430 833 应收帐款周转

率 9.18次利润总额 11 466 速动比率 1.15税后净利 9 746 税后利

润增长率 2.95%股利 4 873 每股市价 6元要求：计算下列财务

指标：存货 所得税税率 每股股利 每股收益市盈率 负债比率 

每股净资产 应收帐款流动比率 净资产收益率 六、(本题10

分)ABC公司基期产品销售价格300元／件，单位变动成本200

元／件，销售量500件，固定成本30，000元。要求：1、如果

计划期目标利润增长率为50% ，应采取哪些单项措施来保证

实现目标利润？2、如果计划期单位变动成本上升10% ，产品

销售价格上升20%，应采取什么措施来实现目标利润？ 七、(

本题5分)试根据下列资料计算分析固定制造费用差异：1、固

定制造费用预算160，000元。2、固定制造费用实际支付153

，000。3、预计生产能量标准工时20，000小时。4、实际消耗

工时17，000小时。5、实际产量应耗标准工时18，000小时。 

八、(本题5分)ABC公司下设甲、乙、丙三个生产车间。公司

将其设为内部利润中心，计划年度可用于生产部门分配的利

润额预计108，300元。其中，与材料消耗挂钩30，000元，与

工时消耗挂钩67，500元，与费用开支挂钩10，800元，试根据

下列单位成本资料，采用成本加成定价法确定甲、乙、丙三

个车间的内部转移价格。车间 直接材料标准成本 直接人工标

准成本 制造费用标准成本 产量(件)甲 200 100 40 1000 乙 300

150 200 1420丙 500 200 300 2000 简答题： 九、简述企业财务管

理的特点及管理内容。(本题8分) 十、什么是 审计范围？确定

审计范围应考虑那些问题？(本题4分) 十一、什么是审计的职



业责任？主要表现在哪些方面？(本题4分) 十二、什么是系统

选样？应注意什么问题？说明系统选样的步骤。(本题7分) 注

意事项：1、本卷共十二题，计100分。 2、请将答案写在答卷

上，不要写在试卷上。 3、计算题答案取小数点后两位。 4、

试卷中所用“时间价值”自己计算。 5、计算题应列出计算

过程，不能只写答案。 计算分析题： 一、(本题18分)某企业

销售一批商品，总价款400万元，分4年付款。每期收取价款

的25%，该批商品的成本为300万元，增值税率17%。要求：1

、分别按分期法、成本补偿法进行有关的帐务处理。2、指出

两种处理的结果对企业的不同影响。 二、(本题 5分)某公司拟

以贴换方式取得一台设备。换出的旧设备原值 50，000元，已

提折旧32.000元，市价12，000元；换入的新设备售价120，000

元，换新折让价20，000元，支付银行存款100，000元。要求

：1、确认新设备的价值。2、编制贴换业务的会计分录。 三

、(本题12分)某设备原值10万元(不考虑残值因素)，采取直线

法计提折旧。会计使用年限4年。税法规定使用年限 5年；企

业每年实现利润 100万元，所得税率 33%。要求：1、计算各

年所得税时间性差异和时间性差异影响纳税额。2、做出企业

就该设备各年计算所得税的帐务处理。 四、(本题12分)某企

业投资于一项目，在建设期初借入100万元借款，约定在开工

后每年以等额还本付息方式还本付息。建设期2年，还款期5

年。预测，开工后每年应还本和付息的金额(年利率 10%)。 

五、(本题10分)某企业有关资料如下：1、资产负债资料：流

动资产 369 215 短期借款 263 549固定资产净值 29 121 长期借款

3 287无形资产 10 773 股本(每股1元) 53 700长期投资 26 469 资

本公积 115 042总计 435 578 总计 435 5782、其他资料：销售收



入 430 833 应收帐款周转率 9.18次利润总额 11 466 速动比率

1.15税后净利 9 746 税后利润增长率 2.95%股利 4 873 每股市价

6元要求：计算下列财务指标：存货 所得税税率 每股股利 每

股收益市盈率 负债比率 每股净资产 应收帐款流动比率 净资

产收益率 六、(本题10分)ABC公司基期产品销售价格300元／

件，单位变动成本200元／件，销售量500件，固定成本30

，000元。要求：1、如果计划期目标利润增长率为50% ，应

采取哪些单项措施来保证实现目标利润？2、如果计划期单位

变动成本上升10% ，产品销售价格上升20%，应采取什么措

施来实现目标利润？ 七、(本题5分)试根据下列资料计算分析

固定制造费用差异：1、固定制造费用预算160，000元。2、

固定制造费用实际支付153，000。3、预计生产能量标准工

时20，000小时。4、实际消耗工时17，000小时。5、实际产量

应耗标准工时18，000小时。 八、(本题5分)ABC公司下设甲

、乙、丙三个生产车间。公司将其设为内部利润中心，计划

年度可用于生产部门分配的利润额预计108，300元。其中，

与材料消耗挂钩30，000元，与工时消耗挂钩67，500元，与费

用开支挂钩10，800元，试根据下列单位成本资料，采用成本

加成定价法确定甲、乙、丙三个车间的内部转移价格。车间 

直接材料标准成本 直接人工标准成本 制造费用标准成本 产

量(件)甲 200 100 40 1000 乙 300 150 200 1420丙 500 200 300 2000 

简答题： 九、简述企业财务管理的特点及管理内容。(本题8

分) 十、什么是审计范围？确定审计范围应考虑那些问题？(

本题4分) 十一、什么是审计的职业责任？主要表现在哪些方

面？(本题4分) 十二、什么是系统选样？应注意什么问题？说

明系统选样的步骤。(本题7分) 注意事项：1、本卷共十二题



，计100分。 2、请将答案写在答卷上，不要写在试卷上。 3

、计算题答案取小数点后两位。 4、试卷中所用“时间价值

”自己计算。 5、计算题应列出计算过程，不能只写答案。 

计算分析题： 一、(本题18分)某企业销售一批商品，总价

款400万元，分4年付款。每期收取价款的25%，该批商品的成

本为300万元，增值税率17%。要求：1、分别按分期法、成本

补偿法进行有关的帐务处理。2、指出两种处理的结果对企业

的不同影响。 二、(本题 5分)某公司拟以贴换方式取得一台设

备。换出的旧设备原值 50，000元，已提折旧32.000元，市

价12，000元；换入的新设备售价120，000元，换新折让价20

，000元，支付银行存款100，000元。要求：1、确认新设备的

价值。2、编制贴换业务的会计分录。 三、(本题12分)某设备

原值10万元(不考虑残值因素)，采取直线法计提折旧。会计

使用年限4年。税法规定使用年限 5年；企业每年实现利润

100万元，所得税率 33%。要求：1、计算各年所得税时间性

差异和时间性差异影响纳税额。2、做出企业就该设备各年计

算所得税的帐务处理。 四、(本题12分)某企业投资于一项目

，在建设期初借入100万元借款，约定在开工后每年以等额还

本付息方式还本付息。建设期2年，还款期5年。预测，开工

后每年应还本和付息的金额(年利率 10%)。 五、(本题10分)某

企业有关资料如下：1、资产负债资料：流动资产 369 215 短

期借款 263 549固定资产净值 29 121 长期借款 3 287无形资产 10

773 股本(每股1元) 53 700长期投资 26 469 资本公积 115 042总计

435 578 总计 435 5782、其他资料：销售收入 430 833 应收帐款

周转率 9.18次利润总额 11 466 速动比率 1.15税后净利 9 746 税

后利润增长率 2.95%股利 4 873 每股市价 6元要求：计算下列



财务指标：存货 所得税税率 每股股利 每股收益市盈率 负债

比率 每股净资产 应收帐款流动比率 净资产收益率 六、(本

题10分)ABC公司基期产品销售价格300元／件，单位变动成

本200元／件，销售量500件，固定成本30，000元。要求：1、

如果计划期目标利润增长率为50% ，应采取哪些单项措施来

保证实现目标利润？2、如果计划期单位变动成本上升10% ，

产品销售价格上升20%，应采取什么措施来实现目标利润？ 

七、(本题5分)试根据下列资料计算分析固定制造费用差异

：1、固定制造费用预算160，000元。2、固定制造费用实际

支付153，000。3、预计生产能量标准工时20，000小时。4、

实际消耗工时17，000小时。5、实际产量应耗标准工时18

，000小时。 八、(本题5分)ABC公司下设甲、乙、丙三个生

产车间。公司将其设为内部利润中心，计划年度可用于生产

部门分配的利润额预计108，300元。其中，与材料消耗挂

钩30，000元，与工时消耗挂钩67，500元，与费用开支挂钩10

，800元，试根据下列单位成本资料，采用成本加成定价法确

定甲、乙、丙三个车间的内部转移价格。车间 直接材料标准

成本 直接人工标准成本 制造费用标准成本 产量(件)甲 200 100

40 1000 乙 300 150 200 1420丙 500 200 300 2000 简答题： 九、简

述企业财务管理的特点及管理内容。(本题8分) 十、什么是审

计范围？确定审计范围应考虑那些问题？(本题4分) 十一、什

么是审计的职业责任？主要表现在哪些方面？(本题4分) 十二

、什么是系统选样？应注意什么问题？说明系统选样的步骤

。(本题7分) 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。

详细请访问 www.100test.com 


